
 

Αθήνα, 26 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Καταγγελίες για σοβαρές καθυστερήσεις στην πρόσβαση καρκινοπαθών 
ασθενών σε ακτινοθεραπεία στα Νοσοκομεία της Πάτρας» 

Ένα ακόμη περιστατικό που ήρθε πρόσφατα στη δημοσιότητα αποτυπώνει με δραματικό 
τρόπο τα αδιέξοδα που βιώνουν οι ογκολογικοί ασθενείς εξαιτίας της υποστελέχωσης και 
της υποβάθμισης των δημόσιων υπηρεσιών υγείας. 

Σύμφωνα με σχετική καταγγελία, ασθενής με καρκίνο, για την οποία υπήρχε σαφής ιατρική 
εκτίμηση ότι απαιτείται άμεση έναρξη ακτινοθεραπείας, ενημερώθηκε ότι το πρώτο 
διαθέσιμο ραντεβού σε δημόσιο νοσοκομείο της Πάτρας  μπορούσε να πραγματοποιηθεί 
μετά από αρκετούς μήνες. Όταν αναζήτησε λύση λόγω του επείγοντος της κατάστασής 
της, πληροφορήθηκε από τη Διοίκηση του Νοσοκομείου ότι, παρά την ύπαρξη του 
αναγκαίου εξοπλισμού, η έλλειψη προσωπικού δεν επιτρέπει τη λειτουργία των 
υπηρεσιών στον βαθμό που απαιτούν οι ανάγκες των ασθενών. Η εικόνα αυτή δεν 
αποτελεί εξαίρεση. Οι ελλείψεις σε ακτινοθεραπευτές ογκολόγους, ιατρικούς φυσικούς και 
τεχνολόγους, η αδυναμία πλήρους αξιοποίησης του διαθέσιμου εξοπλισμού και η συνεχής 
μετακύλιση του κόστους και της ταλαιπωρίας στους ασθενείς αποτελούν πλέον μόνιμα 
χαρακτηριστικά της λειτουργίας του ΕΣΥ. 

Οι καθυστερήσεις στην έναρξη των θεραπειών, οι πολύμηνες λίστες αναμονής, η ανάγκη 
μετακίνησης ασθενών σε άλλες πόλεις  και η εξαναγκαστική προσφυγή στον ιδιωτικό 
τομέα για όσους διαθέτουν την οικονομική δυνατότητα, δημιουργούν σοβαρά ερωτήματα 
ως προς την ισότιμη και έγκαιρη πρόσβαση των πολιτών σε κρίσιμες υπηρεσίες υγείας. 
Ιδιαίτερα για τους ογκολογικούς ασθενείς, ο χρόνος αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για 
την αποτελεσματικότητα της θεραπευτικής αντιμετώπισης. Ως εκ τούτου, η διασφάλιση της 
έγκαιρης πρόσβασης στις αναγκαίες θεραπείες συνιστά βασική υποχρέωση του δημόσιου 
συστήματος υγείας και δεν μπορεί να εξαρτάται από την οικονομική δυνατότητα των 
ασθενών ή από τη γεωγραφική τους θέση. 

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας έχουν 
επανειλημμένα διακηρύξει ότι το ΕΣΥ ενισχύεται. Ωστόσο, η πραγματικότητα που βιώνουν 
καθημερινά οι ασθενείς και οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία καταδεικνύει ότι κρίσιμες 
υπηρεσίες, όπως οι ακτινοθεραπείες, εξακολουθούν να λειτουργούν με σοβαρές ελλείψεις 
προσωπικού και με αναμονές που μπορεί να αποβούν επικίνδυνες για την πορεία της 
υγείας των ασθενών. 
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Επειδή η έγκαιρη έναρξη της ακτινοθεραπείας αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για την 
επιτυχία της θεραπευτικής αντιμετώπισης, 

Επειδή η υποστελέχωση των δημόσιων νοσοκομείων οδηγεί σε πολύμηνες 
καθυστερήσεις και σε αδυναμία πλήρους αξιοποίησης του διαθέσιμου εξοπλισμού, 

Επειδή η πρόσβαση σε σωτήριες θεραπείες δεν μπορεί να εξαρτάται από την οικονομική 
δυνατότητα κάθε ασθενούς, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι σήμερα ο μέσος χρόνος αναμονής για έναρξη ακτινοθεραπείας στα 
Νοσοκομεία της Πάτρας και ποιος ο αριθμός των ασθενών που βρίσκονται σε 
λίστα αναμονής; 

2. Πόσοι ακτινοθεραπευτές ογκολόγοι, ιατρικοί φυσικοί, τεχνολόγοι 
ακτινοθεραπείας και λοιπό εξειδικευμένο προσωπικό υπηρετούν σήμερα στο 
νοσοκομείο και ποιες είναι οι πραγματικές ανάγκες στελέχωσης; 

3. Υπάρχει εγκεκριμένος σχεδιασμός για άμεσες προσλήψεις προσωπικού ώστε 
να αξιοποιηθεί πλήρως ο διαθέσιμος εξοπλισμός και να μειωθούν οι χρόνοι 
αναμονής; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε οι κατεπείγουσες 
ογκολογικές περιπτώσεις να εξυπηρετούνται άμεσα, χωρίς πολύμηνες 
καθυστερήσεις; 

5. Ποια είναι η συνολική εικόνα των λιστών αναμονής για ακτινοθεραπείες στα 
δημόσια νοσοκομεία της χώρας και ποια μέτρα λαμβάνονται για την 
αντιμετώπιση του προβλήματος; 
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